

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és esütörtökön
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fillér Felévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Gabona értékesítő szövetkezetek.

Nem először esik, hogy ezt a közgazdaságilag rendkívül nagyfontosságú kérdést: a gabonaértékesítésnek szövetkezés útján való kérdését tárgyaljuk lapunkban. Mintegy 2 év előtt, mikor takarékpénztáraink reformjáról hosszú cikksorozatokban írtunk és kifejtettük, — nézetünk szerint mik volnának kötelességei egy, a kor igényei szerint vezetett pénztintézetnek, — egyebek közt rámutattunk arra is, — milyen hasznos és e mellett üdvös intézmény volna az, ha pénztintézeteink gabonarakrtátat létesítenének, ami lehetővé tegye, hogy a gazda ne mindjárt gabonája learatása és betakarítása után legyen kénytelen — anyagi gondjai miatt, — a terményét piacra dobni, vagy pláne magát a gabona elővételekkel spekuláció üzérkedés karjaiba vetni.

Akkor a szavunk elhangzott a puszttában, nem talált megszívlelésre sehol; ez azonban nem csüggeszt el bennünket és ha most újból ezt a kérdést feszegetjük, cselekedezünk bizonyos alkalmatosság okán.

A magyar gazdaság ugyanis azzal az eszmével fog-

lalkozik, hogy az ország különböző helyein gabonaértékesítő szövetkezeteket létesítsen.

A szövetség titkára, Meskó Pál nyert rá megbízást, hogy ez értékesítő szövetkezetek létrejötte tárgyában a szükségeseket megtegye és a nevezett titkár, többek közt a Csongrád-megyei gazd, egyesülethez is fordult, felvilágosítást kérni arról: vajjon vármegyénk mely községei volnának alkalmasak arra, hogy gazdaközönségük ez eszmének megnyerhető legyen és mely községekben lehetne — a siker biztató kilátásával lépéseket tenni ily gabona raktári szövetség megteremtésére?

Meskó Pál gyakorlati észjárású ember. Tudakozódásában mindjárt ki is fejté, mely alapelvek szerint tervezi az országos gazdaszövetség e vidéki gabonaértékesítő szövetkezetek létesítését, valamint hogy megmagyarázza azt is: mi volna e raktárszövetkezetek gyakorlati anyagi haszna a gazdaközönségre és ezzel az általános gazdasági helyzetre.

Ezek szerint egy üzletrészt 10 korona képviselne és minden tag, illetve minden belépő termelő annyi üzletrészt jegyezne, ahány hold földet évenként gabonával szokott bevetni. Ezek az üzletrészek két év alatt vol-

nának befizetendők, évenként és holdanként tehát 5 korona, vagyis 2 ftrt 50 kr.

Ennek ellenében a magyar gazdaszövetség — a szövetkezeti magtárakban elhelyezett gabonára maga adná az előleget, továbbá előlegezné sajátjából — a szövetkezetnek közvetlenül a vasútállomás mellett építendő raktárai építési költségét, melyek az üzletrészekből térítettnek aztán meg, felszereli e raktárat a legújabb tisztító és forgató gépekkel, teljesíti a raktározott gabona gondozását és közvetíti az eladást.

Hogy mi volna aztán az így létesült gabonaértékesítő szövetkezet gyakorlati haszna a belépő gazdáknak nézve: ezt könnyű megérteni.

Első sorban is, nem volna kitéve a gabonaelővételi spekuláció üzérkedő kapzságának. Ha ki pénz dolgában meg van szorulva, terményére a szövetségtől kap előleget a nélkül, hogy azért gabonáját a rendes napi árnál olcsóbban kelljen elvesztesgetnie.

Ez az egyik nagy haszon, mely mindenkire nézve nyomban bekövetkezik, ahogy a szövetkezetbe belépett.

A másik a gabona áralakulásban fog megnyilatkozni.

Kétségtelen ugyanis, hogy a ter-

vetelési ellen. Kezet ide és igyunk az összes derék emberek kibékülésére.

Langlois mester elkábultan enged megfogni a kezét, míg felcségsz és gyermekei több kíváncsisággal mint rémulettel bámulják ezt a jovialis Henriket, kit olyan vérengzőnek festettek előttük.

— Itt a liszt és itt a tojás, ha ugyan nem csináltam rántottát belőle, modta; több tojást szedve ki a zsebéből; lásd nem felejtettem el a receptet, komám; és ha Langlois asszony is olyan ügyes szakács mint te, valóságos királyi lakomat csapok; mert meghívom magamat, ha csak ki nem tesszed a szűrőmet.

Ez az ördögös beárni olyan ószinte jólelkűséget, olyan közlékeny vidámságot, olyan teljes bizodalmat áru el, hogy a homlokok kisimulnak, a nyelvek feloldódnak, s a szomorúság mintegy varázsütésre eltűnik.

A király bókokat mond a gazdaaszszonynak, mosolyog a leánykára, csókolgatja a gyermekeket, kik bizalmasan a terdeire másznak s húzogatják deres szakálát.

TÁRCA.

A béarni palacsintái.

— Arthur Dourliac-tól.
(Folyt.)

Lakasa földszinti termében éppen szomorú vacsoráját költi el Langlois mester családja körében: egy kis főtt bab az egyetlen fényűzés, mit maguknak megengedhetnek. A kis inas az asztal végén a beárni torzképeit állítja össze abszorbeméből anélkül, hogy mosolyt sikerülne csinálni gazdája ajkaira, kinek szomorú tekintete halvány lesoványodott leányról legkisebb fiára száll, ki az anyja karján sirdogál.

— Átkozott legyen az a lelketlen király, ki nemsokára csak holttestek helyett fog uralkodni! tört ki belőle a méreg...

Hirtelen kopogtattak az ajtón.

— Menj csak, Gyula, mondta a gazda; bizonyosan valamely szerencsétlen éhes!

— Dehogy az, gazduram! — kiáltott a garmin. Nézze csak.

Es egy lisztes embert vezetett be, ki zsákokhozott a viláán.

— Mi az? — kérdezte a derék bourgeois meglepetve.

— Liszt palacsintának, Langlois mester, — felelte az idegen erős gascogni kifejezéssel.

A palacsinta szora a gyermekek nagyot néztek s az inas levegőbe dobálta a sapkáját örömeiben.

— Liszt! Es kitől?

— Hat éntőiem...

Es széles karimaju kalapját levéve, a lisztes ember deresedő szakállal körített finom szellemes arcvonásai tűntek elő.

— Nem ismersem ram, komám? Pedig hát pompás vacsorával traktáltam meg, mikor nem voltunk nagyobbak, mint ez a gamin ni megigertem, hogy vissza fogom neked fizetni, és Ventre Saint Gris, megtartottam a szavamat!

— A navarrai király!

— Nem, a francia király, ki ebédre jön egy jó franciaéhoz. Te nem szeretsz engemet, komám, de szeretted a hazádat és minden erődből harcoltál Spanyolország kö-

NEM HULL A HAJ, NINCS TÖBBÉ KOPASZ EMBER!

Szenzációt kelt a gyógyfukivonatom, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen megátolni a megkopaszkodást.

EXIKÁTOR

Felfejeztem és százaszoros pénzzel fizetek ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőrbetegség.

1 üveg ára 2 korona 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindenemű illat- és piperecik kereskedésben. Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerár, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GOTH GYULA, illat- és piperecik nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főter.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl: Egyedüli készítő és szájeküldési raktára:

DOBÉ NÁNDOR

uri, női és színházi fodrász BUDAPEST, Nefelejts-utc 27. sz.

ményárak alakulására lényeges befolyással van a kínálat nagysága. Minél nagyobb a kínálat, annál inkább módjában van a keresletnek az árakra nyomást gyakorolni, mert hiszen a megszorult ember kényszerhelyzetben van. Olcsóbban adja árját, ha pénzre van szüksége, melyhez csak terménye eladása árán juthat.

Ma az a helyzet, hogy — különösen a kisgazda, ha nem szorul is véletlenül rá, hogy terményét előre eladja, — de alig várja az aratás, betakarítás végét, már piacra viszi gabonáját, mert szoritja az adó meg egyéb teher, mikén csak terménye árával könnyíthet. Így aztán közvetlenül aratás után rendkívül nagy a kínálat, mit a kereslet spekulációja rendszerint a maga javára aknáz ki, az árakra gyakorolt nyomással.

A gabonaértékesítő szövetkezet ezt a veszedelmet is elhárítja a kisgazdától. A szövetkezetnél beraktározhatja a gabonáját, előleget kap nyomban a terményre — ha szüksége van rá, hogy terhein könnyítsen, aztán nyugodtan várhatja be a kedvezőbb áralakulást és használhatja ki a kellő időt terménye értékesítésére. A viszony tehát fordított lesz. A kereslet válik nagyobbá a kínálatnál és ez által természetesen ez az utóbbi gyakorolhat önmagának kedvező befolyást az áralakulásra.

E mellett a raktárszövetkezetnek megvan — a kisgazdára — az a másik anyagi előnye is, hogy nem az ő maga kicsiny termése kerül apró részletekben piacra, hanem a szövetkezetnek 20—30 vagonnyi készlete közé kerül az övé is, — nagyobb mennyiségben pedig esetleg közvetlenül az örleményt szükségül malmoknak is átadható lesz a gabonakészlet, mi által mindaz a provízió, amit ma a közvetítő kereskedelem tesz zsebre, mert

Rá sem heredit az ellenségekre, melyek körül veszik, a veszélyekre, melyekkel dacol s jó apának tűnik fel gyermekei között.

— Asztalhoz! mondja vidáman, amint Langlois leteszi a párolgó tálat a fehér abroszra és együtt lelkifurdalás nélkül; senki sem hal meg éhen az éjszaka. Elelmiszereket osztaltam ki a párisiak közt általában, mert Ventre Saint-Gris! én olyan vagyok mint Salamon igazi anyja, jobban szeretem, ha egyáltalában nem az enyém Páris, mintha darabokra tépve kapom meg...

A mint hazigazdát oda hagyja, a tegnapi vad ligistákból nem marad többé semmi; a jó király egy kézmozdulattal megnyert minden szívet, és két barát ölelkezik össze szívélyesen a kúszóban, mint harminc esztendőnek előtte.

— És a következő március 22-én Langlois René mester és más két oszlopos ember rokonaikat, barátaitak összegyűjtve, elűzték a spanyolokat, a hatalmukba kerítették a Saint-Honoré kaput, melyen át a király bevonult.

A mint a derék bourgeois boltja előtt elhaladt, a beárni megállította a lovát.

— Ventre Saint-Gris! mondta finom mosolyal, mikor először kóstoltam meg a palacsintáidat, nem is álmodtam, hogy bevonulást készítem elő fővárosomba.

hiszen abból él, — tiszta nyereséggént a gazda zsebében marad.

Azt hisszük, az elmondottak után fölösleges tovább magyarázni a gabona — raktár szövetkezetek nagy gazdasági hasznát és előnyét. Aki egy kis érzékkel bír a maga érdekei helyes felfogására, annak nem kell sok szó, — aki nem bír: annak meg beszélhetnénk akár ítélet napig is — híjába.

Hogy az országos gazdaszövetség titkáranak itt kifejtett megkeresése alapján mily lépéseket tesz majd a gazdasági egyesület ezen eszmének nálunk való megvalósítására: persze nem tudjuk.

Egyet azonban tudunk, — azt, amiről több ízben irtunk már. Nevezetesen, hogy az ilyen raktárszövetkezetek létesítése, nemcsak a termelő jelentékeny hasznával jár gazdaságilag, hanem haszonhozó az alapítóknak is.

És éppen mert ezt tudjuk, ismétljük a korábban elmondottakat. Nálunk nem volna rá szükség, hogy az országos gazdaszövetség teremtsen meg a gabonaértékesítő szövetkezetet. Erős, nagy pénzintézeteink vannak, agilis gazdasági egyesületünk is van.

Teremtsek ezek meg vállvetve, egyesült erővel azt a szövetkezetet, jót tesznek vele maguknak és a gazdáknak is.

A duna-tiszai csatorna. A Danát a Tiszával összekötő csatorna előmunkálati irodájának vezetője: Hoszpótzky Alajos miniszteri osztálytanácsos, a csatornaterv előmunkálatai érdekében a következő átiratot intézte a szegedi kereskedelmi és iparkamarához:

„A kereskedelemügyi miniszter ő nagyméltóságának f. évi január hó 10 én, 89. 103/99 szám alatt kelt magas leiratából tudomással méltóztatik bérni arról, hogy a miniszter úr ő excellenciája a Duna és Tisza között létesítendő hajózó csatorna tervezését és ügyének tanulmányozását saját közlegeivel végezteti és miután hasonló, nagy művekről szóló irodalomból az tűnik ki, hogy a hajózó csatornák létjogának megállapításában és azok létesítésének indoklásában, a munkafelosztás elvei szerint, a tervező mérnökön kívül a közgazdasági élettel közvetlenül érintkező körök, úgymint hivatalos közgazdasági előadók, kereskedők, iparosok, gazdasági egyesületek stb. is vesznek tevékeny részt, s ez által közreműködnek abban, hogy a kérdés minden oldalról megvilágíttassék, — tisztelettel alulírott, mint a Duna-Tisza csatorna tervezésével megbízott állami mérnök avval a kérelemmel bátorodik fordulni a tekintetes kereskedelmi és iparkamarához, — méltóztatásukra kérdést a saját szempontjából tárgyalni és ennek alapján velem közölni, hogy becses véleménye szerint a Budapestről kiinduló Duna-Tisza hajózó csatorna, mely azonban vizlecsapolásokat is fog eszközölni és ipari, valamint öntöző és élelőkre is fog vizet szolgáltatni

az ország közgazdasági és forgalmi életét mennyiben vezetné újabb haladások útjára;

mely viszonylatokban és mily mennyi-

égekben mely cikkek és anyagok volnának általában véve szállítandók;

mely gazdasági iparok telepednének le s mely új üzletforgalmi összeköttetések származhatnának;

vagy is, mennyiben tenne szolgálatot a csatorna úgy a mezőgazdaságnak, valamint az iparnak és kereskedelemnek, melyek éppen minálunk annyira egymásra vannak utalva.

A kamar, ahogy a csatornaelőmunkálatok terveinek vezetőjétől ezt az átiratot megkapta, azonnal meg is indította az anyaggyűjtést, hogy a tervező hivatalnak minél részletesebb adatokat bocsáthasson, minél rövidebb idő alatt a rendelkezésére.

Természetes azonban, hogy ez a gazdasági és ipari érdekek kitüntetésére irányuló adatgyűjtés semmi befolyással nincsen arra a nagyszabású műszaki munkára, mely a csatorna kiépítésének előmunkálatait képezi és amelyet a miniszteri osztálytanácsos rendelkezésére álló műszaki közegek, a helyi hatóságok támogatásával, — a kamara adatgyűjtésétől függetlenül, — már legközelebb megkezdének.

Valamint kétségtelen az is, hogy a kamara adatgyűjtése a tekintetben: mily kiszámíthatatlan közgazdasági hasznára volna a csatornaépítés, az egész országnak különösen a magyar Alföldnek, meggyőző sullyal csik majd az építés tényleges kivitelének mérlegébe.

A selyemtenyésztés érdekében.

Csongrád, 1900. május 8.

Idestova száz éve, hogy a régi magyar közigazgatás bottal és szigorú rendszabályokkal, megsegényítő büntetésekkel akarta hazánkban a selyemtenyésztést meghonosítani, — mert a nép sehogy se akarta megérteni, hogy a selyemtermelés nem boszorkányság.

Hogy is hinné el az egyszerű ember azt, hogy Japán 126 millió forintot vesz be selyemért, déli Franciaország ebből teremtett magának az előző évszázadban világhírű ipart és hogy mesés gazdagsághoz jutottak azok a városok, melyek selyemgyárakat alapítottak, hol pedig a termelt selyem, finomság tekintetében messze alatta áll a magyar selyem finomságának.

Nem akarok különben reklámot csapni a selyemtermelésnek. Elég legyen annyit felhoznom annak fejlődése mellett, hogy míg 1879-ben az egész országban csak 3700 frtot kaptak a selyemtermelők, addig ma 3 millió koronát fizetnek termelőinknek az előállított selyemért a külföldi selyemgyárak.

Ott vagyunk ma, hogy az ország számos vármegyéjében a közigazgatás tényezői modern eszközökkel fogtak bele a nagy feladat megoldásába, melyet a multban Szechenyi István és Batthányi Lajos grófok, napjainkban pedig Bezerédy jelölték ki irányul az avatag sallangok, meddő szóharok, ádáz közéleti tusak és erőszakos népbolondítás helyett.

Köz tudomású, hogy Csongrád és Szentes népe is az amítás útján hagyta magát vezetni a legutóbbi időkig. A nép a komoly, közhasznú munkát nem méltatta figyelemre, ellenzék minden közjóra irányuló becsület és őszinte törekvését, de felült minden hazug prófétának és nevetésgé, szánalom tárgya lett ezek gonoszúsága révén ország-világ előtt.

Halát adhatunk érte istennek, hogy ez így csak — volt, hogy bekövetkezett a kiabrandulás és ezzel a nép erkölcsi felfogása is tisztulni kezd. Amit ez előtt röviddel is hazafias cselekedetnek vett: belátja, hogy az üres népámitás, önérdék, hivatalok áruba bocsátása vagy jutalomként osztása és a nép kifosztása volt. Ezzel együtt pedig kezd belátni azt is, hogy a vármegye kormányának élni ma álló férfiak, első sorban V. d. n. y. Andor főispán a nép jólétét célzó intézmé-

nyek meghonosítására törekednek, miket örömmel fogadhat mindenki, mert meggyőződhet róla, hogy ez a munkálkodás önzetlen, ezeknek a férfiaknak semmi érdek nem parancsolja, hogy a népet térdre vezessék, kifosztogassák, hazugságokkal ámitsák.

Talán sehol sem értelték még a közigazgatás élén állók a jóra való törekvés belátását a nép kebelében, gondolatvilágában úgy, mint Csongrádon, az itteni lelkes értelmiség közvetítésével, melynek vezetői a selyemtenyészés és a bortermelés előmozdítására olyan hatalmas akciókat indítottak, hogy anélkül sikere el nem maradhat, annál kevésbé, mert a mozgalom élén az ottani járás tetterős főszolgabírója áll.

Míg a hajdan volt közigazgatás, a maga rideg eszközeivel évek hosszú sora alatt sem volt képes népszerűvé tenni a selyemtermelés ügyét, — ez ma szinte játszva sikerült.

Mátéffi Kálmán járási főszolgabíró értekezletre hívta össze a csongrádi és tanyai tanítókat, a jegyzőket és községbírákat. Az értekezleten, mely mult vasárnap volt, a meghívottak teljes számban vettek részt és érdekes volt látni, mikor a főszolgabíró alaposan megmagyarázta: miről van szó, milyen hasznos és jövedelmes foglalkozás kínálkozik népünknek, mely semmi háziipari selyemtermeléshez nem képes hozzájutni, a selyemtermelésben. — hogy licitáltak egymásra, nemcsak versenyben — a községek érdemes bírái.

Csany község bírája Somogyi János szólt fel elsőnek, kijelentve, hogy ők örömmel adnak egy hold földet eperfa ültetésre. Tömörkény bírája erre ráduplázott, hogy ők ezen fölül még 50 koronát is megszavaznak a költségekre; végre pedig Csongrád főbírája betetőzte a hozzájárulást azzal, hogy a város nemcsak elegendő földet ültet be eperfákkal, hanem mindent elkövet arra is, hogy a város utcáit eperfákkal szegélyezzék s hogy itt mielőbb selyembeváltó hivatal létesüljön.

A főszolgabíró felszólalása és mások indítványai folytán aztán elhatározta az értekezlet:

1) hogy a főszolgabíró elnöklelte által a néptanácsból és községi előjárókból állandó bizottság alakul, mely minden téren a nép gazdasági és anyagi érdekeit felkarolni, tűzi ki céljait.

2) Üdvözlötet küld az országos selyemtenyészési bizottság és a vármegye főispánjának és felkéri őket, hogy az általuk kezdeményezett mozgalmat a jövőben is támogatásuk befolyásával;

3) Felkéri a járás községeit, hogy eperfa ültetésre megfelelő területeket adjanak; a vármegye alispánját pedig arra, hogy a köz- és dülütök befestésére vonatkozó szabályrendeletet oly értelemben sziveskedjék módosítani, hogy ezen utak a jövőben eperfákkal ültetessenek be.

4) Elhatározta, hogy a gyermekek közt valamennyi iskolában selyempétekét osztanak ki és a közönséget is felhívják, hogy bárki selyem termeléssel akar foglalkozni, ingyen kap a bizottság útján péteket, amelyek ugyan termelt selymet az állami kiküldött kézpénzzel vált majd be.

Ily hasznos munkát végezve, oszlottak szét az értekezlet résztvevői, a főszolgabírók életve, — hogy apostolai legyenek a nép érdekében.

*

Ime egy kép a modern magyar közigazgatásból, melyet ha népünk megismert és igaz érdeme szerint becsülni tanul, — elundorodva fordít majd hátát a csak hazudozó és a népet mindig csak önsök céljainak kizsákmányoló népbolondítóknak.

Ujdonságok

Szentes, 1900. május 13.

— Választó közgyűlés. —

A Szentes városnál üresedésben levő mérnöki állásnak választás útján leendő betöltése céljából, Csató Zsigmond dr. alispán, mint tisztújító-széki elnök, f. hó 21-re hívja össze közgyűlést a városi képviselőtestületet. É hírrel kapcsolatban említjük meg, hogy a pályázott

mérnökök egyike, Sárkadi Lajos időközben a pályázati kérvényét visszavonta, ellenben azokon kívül, kikről már hírt adunk, az állásért versengők közé, kellő időben még két pályázó lépett és pedig Novobáczky Győző gazd. tanácsnok és Katona (Krausz) Béla, okl. mérnök.

— Az új algóyi vasúti hid építése. Rövidesen meg fog történni az algóyi vasúti hid kiépítése. Az előmunkálatokba már e hónapban belekezdenek. Hónapokon át fog folyni a Tisza partján a nagy munka, mi által több száz munkás jut szép keresethez. A mostani százöt méter hosszúságú vashidat 700 méter hosszúra építik ki. Eddig csak a tulajdonképeni medrén át fektették a vashidat, míg az árter fölött rozoga fahid hont keresztül fektetve. Most széjjel bontják a híd farészzeit smagát a vasrészt huszönröt méterrel lejjebb viszik Szeged felé. A rendkívüli hosszúra tervezett vashid kilenc köpüléren fog nyugodni. A kőoszlopokat a folyó pontjaira állatt huszönrölyöcméter mélységére lealapozzák. Az új hidat magasabbra is emelik a célból, hogy a Tiszán közlekedő hajók a legmagasabb vízállásnál is akadálytalanul közleghessenek alatta. A nagyszabású munkálatakat Gregersen budapesti építő-cég végzi, amelynek több tisztviselője érkezett már is Algóyre, hogy a munkálatokat vezessék. A hid építésének ideje alatt a tisztviselők és a munkások Algóyon fognak állandóan lakni, kiknek számára e célra ideiglenes tisztviselői lakásokat és barakkokat építenek a Tisza partján. A hidépítéssel kapcsolatban szabályozni fogják nagy darabon a folyó medrét és a jelenlegi vasúti töltést is.

— Zárt ajánlati versenytárgyalás. A vármegyei műutak mindszenti átkelési szakaszának, 92549 korona 13 fillér költségelőirányzat keretében félkockakő burkolattal leendő kiépítése érdekében, a munka vállaltába adásának biztosítására hirdet zárt ajánlati versenytárgyalást Csató Zsigmond dr. alispán. A zár ajánlatok f. hó 31-én délelőtt 10 óráig nyújthatók be az alispáni hivatalnál, ahol ugyanaz nap délelőtt fél 11 órakor fognak bizottságilag felbontatni. A zárt ajánlati verseny közelebbi feltételeit lapunk mai számának hivatalos hirdetményében találják meg az érdeklődők.

— Egy templom újraépítése. Egy éve már, hogy Csany község ájtatos közönsége nem járhat templomba. A templom falai megrepedeztek, a torony összeomolni készült, miért is bezárták azt, hogy elkerüljék az esetleg bekövetkező szerencsétlenséget. A vallás- és közoktatásügyi miniszter most elrendelte, hogy a templom újjáépítesék. A falakat megerősítik, a boltozatot és tornyot lebontják és a helyébe újat emelnek. Magát a templomot ki is bővítik. Hozzá építenek egy sekrestyét. Az építésre 23000 koronát irányzott elő a miniszter, amely összeget a vallásalapból fődözik. A építési munkálatokat a legközelebb megkezdik. A munkálatokra az árlejtést a napokban tartja meg Kruspér Pál kir. főmérnök, az államépítészeti hivatal főnöke.

— Házaságkötés. Kürti Imre fiatal gazdálkodó tegnap lépett házasságra Piti Ilonka kisasszonnyal, Piti Imre földbirtokos kedves, szép leányával. Az ifjú pár, a polgári házaságkötés után, ugyancsak tegnap áldatta meg szép frigyét az egyház által is, a református templomban.

— Önképzőköri záróünnep. Az állami főgimnázium »Horvát Mihály« önképzőköre ma délután 4 órakor tartja ezt iskolaei záróünnepét, az intézet rajztermében. Az évzáró ünnep nyilvános és az azon való megjelenésre ez úton is meghívja a szüléket és tanügybarátokat az önképzőkör elnöksége.

— Pecér uraságai. Már így kell, hogy tituláljuk Bócz Pált és társát, Farkas Istvánt, akiknek hivatása: a kőbor ebek hurokra szedésében és a pöcegödörök tisztogatásában merülne ugyan voltaképen ki, akik azonban, — a rendőrhatalóság csudálatos közönye és siketsége folytán — lassan-lassan kis hatalmasságra nővők ki nálunk magukat, — még pedig olyan hatalmasságra, mely elég vakmerő a rendőrhatalóság közegeivel, a rendőrökkel is szembeállni. E hatalmas uraságok újabb útcai botránnyal jelenetettek f. hó 12-én reggel a legfogalmasabb főútcán. Járutokban-keltükben észrevették, hogy Bócz Márton mézárosmester háza előtt kint ödöngönek a sertesek. Nosza közfelfogták az állatokat és terelték befelé a Kossuth térre, ahol aztán a sertesek tulajdonosa elérte őket és vissza akarta hajtani a jószágot. A pecér uraságok azonban nem olyan hatalmasak, hogy könnyen engedjenek. Nosza, éktelen szidalmakkal, vadul neki rohantak Bócz Mártonnak a sodronyhurkos botjaikkal, hogy mellincselik és mikor a posztón álló rendőrfigyelmeztette őket, hogy a serteseket behajtani nincs joguk, — hát akkor megazt teremtették le a maguk válogatott szafos mondásaival, míg végre a megtámadott Bócz Márton hatalmasan megmarkolta őket, ami a véruket lehűtötte. A pecér uraságok ilyenén utcai garázdalkodásai és hatalmaskodásairól már nap napra kapunk panaszt, és bár elismerjük, hogy a pecérség közhasznú intézmény, mégis bátrak vagyunk arra kérni a főkapitányt, hogy Bócz Pál és társa további durva erőszakossága ellen erőlyesen védje meg a közönséget.

— Fagyos szentek. Amilyen verőfényes, derűs szép, meleg napokkal köszöntött be hozánk május hónap, olyan komorra változott az időjárás a hó második hetében. Jótékony esőt hozott ugyan ez a második hét a szomszói földnek, mely áldas volt a nagyon is elmaradt növényéletre, de aztán a hét második felében egyszerre nemcsak hűvöse, hanem teljesen hidegre fordult az időjárás, — a fagyos szentek: Szervác, Pongrácz és Bonifác előre éreztették közel eljövételüket. A péntekről szombatira viradó éjszakára fagyot is jelzett az időmutató és ahogy szombaton reggelre viradtunk, aggodva néztünk ki: mit tarolt le az akkor érkezett első fagyos szent dermesztő lépése a gazda reményből. Csupós hideg volt a lég, de — hál istennek — a fagnak kevés kárt tett és így talán mégis nagyobb baj nélkül mulnak el fölünk a fagyos szentek, ha ugyan f. hó 25-én Orbán nem vág bele durván, reményeink zöldre vetésébe.

— Műkedvelői előadások. Ma este tartják a kőmíves és ácsiparosifjak műkedvelői az első előadásukat, a városi színházteremben és az előadás iránt olyan szép érdeklődés mutatkozik a közönség körében, hogy annak sikerét előre biztosítottnak lehet venni. A közelgő pünkösdi ünnep alatt meg — mint már jeleztük — két műkedvelő előadás is lesz, mind a kettő iparosifjaké. A kőmíves és ácsiparosifjak önképzőkörének műkedvelő társasága ugyanis megtartja, a mostani szünetnapján már előre bejelentett, táncal összekötött műkedvelő előadását, a színházteremben, pünkösdt másnapján; az iparosifjak önképzőkörének műkedvelői pedig már tartják a próbakat a »Sárga és s i k ö« című népszimfóból, melyet — egy szerkesztőségünkhöz megküldött értesítések szerint, pünkösdi első napján akarnak előadni, ugyancsak táncvivalommal összekötve, szintén a városi színházteremben.

— A gőzgépezők és kazánfűtők vizsgálatára Kruspér Pál kir. főmérnök és az államépítészeti hivatal főnökének elnöklelte alatt Szegeden szervezett bizottság, vizsgájt 1900. évi május hó 18-án d. u. 8 órakor kezdve, a m. k. államvasutak szegedi szivatyelepeén fogja megtartani, miről érdekeltek azon figyelemzetéssel értesítettek, hogy a vizsga letételre vonatkozó — kellően bélyegzett s felszerelt — kérvényeiket, a fent megnevezett bizottsági elnöknel (Szeged, Posta-palota) kell megelőzőleg benyújtaniok vagy beküldenök.

— **Öngyilkosság.** A f. hó 10 én reggel, II. tized 359. szám alatt levő lakása kamrájában, felakasztva találta a felesége Halász Szabó István. A szerencsétlen ember maga vetett illy módon véget az életének, mely úgy látszik — terhére volt már önmagának és a hozzátartozóinak is. Az esetről felvett hivatalos jegyzőkönyv tanúsága szerint ugyanis Halász Szabó István nagymértékben nekiadtá magát az ivásnak, e miatt pedig örökös civódásban élt a feleségével, akit néhány hét előtt, töltött revolvért szegve mellének, lelövésével is fenyegetett, miért aztán az asszony feljelentést is tett ellene és valni készült tőle. Folyó hó 10 én reggel is pálinkát fogyasztott el nagymennyiségben, hogy végtetés tettehez bátoroghat merítsen. Egyébként is, már két ízben felakasztotta magát, de akkor észrevették és megmentették az életnek, melyet most — a harmadik kísérletnél, sikerült végre eldöbni magától.

— **Pályázat párisi utazási ösztöndíjakra.** Hegedűs Sándor kereskedelmiügyi miniszter alkalmat öhajtván nyujtani hazai tehetségesebb kis-iparosaink és munkásoknak arra, hogy szakmabeli ismereteik gyarapítása és művelésük tökéletesítése céljából a párisi kiállítást tanulmányozhassák, a szegedi kereskedelmi és iparkamra területére három törekvő iparos részére, egyenként 400 és négy munkás részére egyenként 300 koronás utazási ösztöndíjat engedélyez. A kamara ezen ösztöndíjakra pályázatot hirdet és felhívja az érdekelteket, hogy azok elnyeréséért folyamodásaikat f. 1900 évi május hó 25-ig a kamrához beküldjék. A pályázatban kitüntetendők és illetve igazolandók: a folyamodomó lakhelye, vagyonai viszonyai, erkölcsi magaviselete, foglalkozása, előképzettsége, esetleges tanulmányai és nyelvismerete. Ezen ösztöndíjakra első sorban olyan fiatal mesterek, illetve ipari munkások tarthatnak igényt, kik sajátjukból a szóban levő kiállítást meg nem tekinthetnek, az oda levendő kiküldetésre azonban kiváló szakismereteiknél fogva alkalmasak és oly iparágat űznek, melynek fejlesztésére ily tanulmányozás befolyással lehet, tehát első sorban a műipar körébe tartozó iparosok és munkások.

— **Piacrendészeti kihágás.** Zagyai János piaci napos rendőrt jelentést tett a kapitányságon arról, hogy Demeter Mari, Mula József, Kocsis Ádám, Demeter Boris és Mula Miklós kofa urak és asszonyaik a f. hó 10 én, minden jóakarátú figyelemzetés dacára is eléje mentek a piacra élelmi cikkeket elárulást végett hozó embereknek és az árukat erőszakkal is kiszédték az árusok kezéből, hogy — a részükre rendelt időn kívül szedjék össze a nekik szükséges kofalkodási cikkeket. A kapitányság bizonyosan megindítja majd a nevezettek ellen, piacrendészeti kihágás címén — az eljárást, — a helyi — piacról élő fogyasztók közönség érdekében azonban az volna kívánatos, hogy ne csak megindítsák ezt az eljárást, melynek során jó, ha 1—2 frt pénzbüntetést szabnak ki a kihágást elkövetőkre; hanem végre valahára már erélyesen megrendszabályozzák, érzékeny büntetések kiszabásával a kofanépet.

— **Sertésvész Horgoson.** Horgos község előjáróságától hivatalos értesítés jött a hatósághoz arról, hogy ott a sertésvész járványosan lépett fel. A veszedelem nem nagyarányú ugyan, de azért minden övöntézkedést megítelték, a zárlat elrendelésével, arra való nézve, hogy azt lehetőleg szűk korlátok közé szorítsák.

— **Vásárok a közelben.** Szabadkán ma kezdődik a tavasi országos vásár, mely bezároán f. hó 15-ig tart, Szegváron pedig f. hó 20-án, 21-én és 22-én lesz a tavasi országos vásár, míg Békés Gyulán ugyancsak a tavasi vásár f. hó 18-án kezdődik és bezároán f. 22-ig tart. Mind e vásárokról, veszmertes helyekről, mindenféle lábasjóságot, tehát sertéseket is lehet felhajtani.

* **Hogyan védekezzünk a moly ellen?** Cél szerű utasítást tartalmazó füzet jelent most meg a szőrművek, ruhák, stb. házi kezelésében való megóvására vonatkozólag, mely füzetnek elolvasása, hasznos tartalmánál fogva különösen ajánlatos. A füzet

kivánatra ingyen kapható a szerzőnél, Káttzer Józsefnél, VI. Utca 46.

* **Szenásy, Hoffmann és Társa párizsi és lyoni selyemgyári raktár Budapest, IV., Bécsiutca 4.** Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok, valamint gyöngy-tuldiszek pointlace-ruhák és pointlace-kelmékből. Fekete, fehér és színes selyemkelmék, 85 krtól 14 frt.ig. Foulard-Pongis és Satin. Liberty-selymek 65 krtól kezdve. Angol mosóselyem 80 cm. szélességben 1.25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. (1)

* **Hazánk fejlődése függ a magyar ipar támogatásától.** Mindenki használja tehát fogainak tisztítására, szájaknak frissítésére a Thymol fogcsermet, mely világhírű magyar gyártmány a legkellemebb fogtisztítószert, fehéríti és konserválja a fogakat. Felülmulja az összes ily készítményeket, igen olcsó, üdít és mindig friss. 6 tubus 3 korona 60 fillér, diszes dobozban bérmentve. Egyedül készítő és és főszétküldési raktár: Schwartz illatszergyára hydien, kosmet laboratórium, Budapest, Damjanits-utca 28.

* **Ha elfogy a lélekzet.** Nizzola Klára kisasszony (Lausanne, rue Saint-François 6.), a ki mint varrónő keresi kenyerét, körülbelül egy év óta beteg volt. Betegsége ugyanaz volt, mely annyira fiatal leányt támad meg. Verszegénység bántja a legtöbb fiatal teremtést és a figyelmes szem mindjárt keletkezőkor fölismeri a betegséget. Az arcbőr sápadt, az ajak színtelen, a szem élénksége eltűnik és az arca szomorúságkifejezése ül. E komoly jelekre föltétlenül szükséges, hogy hozzáfogjunk a gyógyításhoz, mert a gyöngye vér, mely az ereken kering és nem tud már erőt adni, lehetővé teszi, hogy a betegség elhatalmasodjék. Ha ebben a pillanatban a vért fölfrísítő hatású szert alkalmazunk, ennek rögtönös hatása megakasztja a verszegénység terjedését és mert a vérnek új erőt adna, visszaadná a viruló egészséget. Sajnos nagyon is gyakran figyelmen kívül hagyják ezeket a jelenségeket és csak akkor gondolnak a gyógyításra, mikor a betegséget a heves főfájás, fulzugás, oldalszurás elviselhetetlenné teszi. Jóllehet Nizzola kisasszony sokáig várt, míg valóságos gyógyítószert alkalmazott, mégis sikerült neki meggyógyult egészségének helyreállítására, hogy a Pink-pilulát, az elgyöngült vért legjobb fölfrísítőjét és egyszersmind az idegek megerősítőjét használta.

— **Öszintén köszönöm önnek, írja levelében, hogy a Pink-pilulával olyan kitünő eredményt értem el.** Egy év óta nagyfokú verszegénység bántott, lélekzetem elhagyott és a legkisebb lépcsőt sem tudtam megmászni, étvágyamat és álmatom tökéletesen elvesztettem és rettenetesen sápadt voltam. Három hónap óta nem dolgozhattam, míg végre a Pink-pilulát használtam. Ez idő óta tökéletesen egészséges vagyok és már több hónap óta éppen úgy dolgozom, mint azelőtt. Minden baj, melyet gyöngye vagy tisztátalan vér idéz elő, éppen így gyógyítható. Idegbaj, reuma, Vitus tánc stb. meggyógyul a Pink-pilula-használatával.

A Pink-pilula kapható Magyarországon a legtöbb gyógyszerárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerárban, Budapest, Király-utca 12.

Egyleti élet.

Igen tisztelt szerkesztő úr!
Azon alkalomból, hogy a „Szentesi takarékpénztár”, „Szentes-vidéki takarékpénztár” és „Központi takarékpénztár” által, a „Szentesi játékonnyó egylet” részére adományozott húsz, illetve tíz-tíz koronát, a „Négylet” nevében a legzaválytebben megköszönöm, legyen szabad négyletünkönk egyet-mást elmondani becses lapja hasbján.

A múlt évben a „Szentesi játékonnyó

egylet” 488 korona segélyben részesített 27 egyént 97 esetben, ezen kívül 50 koronát adományozott a polgári leány iskola szegénysorsú növendékeinek tankönyv és tanszerekkel való ellátására, 50 koronát pedig a yanai szegény iskolás gyermekek felruházására, a mely 100 korona a kellő időben ki is osztottat a városi tekintetes iskola-szék által; belépett továbbá egyletünk a gimnáziumi segélyző egyletbe alapító tagul.

A f. é. febr. 25-ikén tartott évi rendes közgyűlésen elhatároztuk egyesületünk, hogy az évi segélyt nyolcszáz koronára emeli fel, és különös gondot fordít a szegény gyermekgyas asszonyok segélyezésére; ez úton is felkéri az arra hivatott tényezőket, hogy az ilyen szegényeket a r a d i Kálmáné úrnól jelenték, a ki nem fog késedelmeskedni a megfelelő segélyt azonban kiutalni. Egyletünk célja az is, hogy a pillanatnyi nyomort vagy szükséglet enyhítse, a ki tehát vagy betegség vagy más körülmények folytán ily helyzetbe jutott, forduljon bizalommal négyletünkhoz s ott nem fog hiába kopognatni, mert mi csak akkor teljesíthetnénk emberbaráti feladatunkat, ha mentül több egyén személt tudnók letörülni a nyomor és kétségbeesés könnyeit azon fillérekkel, melyeket Szentes város igen tisztelt hölgyei ezen célra kezünkhöz összeadtak; nem alaminusknaként adjuk mi ezen fillérek, hanem emberbaráti szeretetből s öszinte örömmel és megnyugvással tekintünk arra vissza, ha valamely családot a kétségbeesés örvényétől visszatartunk az által, hogy a rendelkezésünkre álló összeggel segélyezzük. Isten áldását csak így kérhetjük egyletünk működésére.

Miután a fentiek közléséért igen tisztelt szerkesztő urnak szíves köszönetem fejezem ki, maradok kiváló tisztelettel

Zsoldos Ferenc
négyletti titkár.

Meghívó.

A **Csongrád megyei Történelmi és Régészeti Társulat** folyó évi május hó 27-én vasárnap délután 3 órákor a Kaszinó étteremben közgyűlést tart, melyre a társulati tag urakat azzal van szerencsém tisztelettel meghívni, miszent tekintve a tárgysorozatba felvett ügyeket, azon megjelenni sziveskedjenek.

Fekete Márton,

kir. tanácsos, elnök

TÁRGYSOROZAT: 1. Éves jelentés tárgyalása. 2. Az előző évi pénztári számadások megvizsgálásáról a számvizsg. bizottság jelentése és a pénztárnoknak felmentvény megadása. 3. Tisztikar és választmány újra választása. 4. Három tagú számvizsg. biz. választása. 5. Évi költségvetés megállapítása, 6. Esetleges indítványok tárgyalása.

Irodalom.

A modern nemzetek Európában való telepedéséről és allamalapítási kísérleteiről sokszor és sokat írtak. Érdekes kor ez, mikor Rómának romjalkban is hatalmas épületek meginganak, s az utcákon, melyeken nemrég a consulus lictorai hordoztákurok előtt foscseiket, most sötétruhás szerzetesek topognak: a szobrok eltűnnek a terekről, s a katakombák földalatti üregeiben egy új szellemű (keresztény) művelészet kezd bontogatni szárnyait, mely nem Herculeseket és Vénusokat farag hőszínű márványból, hanem vértanuk nyilatévntestét, szűz martélyleányok szenvedéseit festgeti fakó színekkel omlatlag falakra. Lassanként feltör ez a szellem a föld alól, a klasszikus romok kövéből új keresztény templomok épülnek, s Róma fölött az égen, hol eddig Romulus 12 baskeselyűje csattogott barnaszárnyakkal, most megjelenik sugárzó fényben a kereszt jele.

Ez átmeneti korszakról, az uj-keze ez előjátékról ír Borovszky Samu dr. a Nagy Képes Világtörténet 66. füzetében, mely a népvándorlás történetével foglalkozik.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marcali Henrik, egyetemi tanár, a népvándorlásról szóló kötet szerzője dr. Borovszky Samu. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; füzetbenként is kapható 60 fillérével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod Int Rt. Budapest VIII., Üllői ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés után.

Nyilttér,

Mint hogy a tavasz előrehaladásával cse-
csémot, gyermeket és felnőttet egyaránt fe-
nyegtet a járványok veszélye, ismét csak a
minden alkalommal hírlásan fogadot.

MOHAI

AGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert
olcsó, igen kellemes és tisztá ivóvíz léven,
a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezet-
szerként szerepel, másrészt, mert dús
szénásvartartalmánál fogva, specifikus övö-
szer is a tífus, cholera és a gyermek
tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenés ellen.
Ehhez járul még, hogy a csecsmót is megvédi
az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bél-
bántalmak ellen, míg szoptatója a víz hasz-
nálatát folytató nagyon kedvőz őszenteteli
és bőséges tejet nyer. A már megelőd
mor- és bélhurutos gyermekeknél és felnőtt-
teknél gyógyítja. Kellemesen hatív be szén-
savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a
gyermek lázas megbetegedéseknél pedig
máskülözetlen, hűtő, hűgylajtó és a
szomat csillapító hatásánál fogva.

Kedvelt borvíz.

A mohai Agnes-forrás
hezelősége.

24-2 Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító

Budapest, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszerháza, fűszerkeres-
kedésben és vendéglőben.

Szt.-László Nagyváros mellett. Vasúti állomás. Posta, távirat, telefon. (püspök) gyógyfürdő. Hévízfürdők 30-40°C. Kiváló szaktéknélkül átál elismer

kitünő hatással

csúszós és rheumás bántalmaknál, csonttörések
és ficamok utókezelése, hűdéseknél, mell, hasi
és egyéb izzadmányoknál (exsudatum) máj és
vese, valamint húgy- és ivarszervi bántalmaknál,
női hajóknál, a légzési és emésztési szervek
hurutjainál.

Gyönyörű fekvés, hatalmas tölgyfa erdősegek
közepén, három oldalról hegyek által védve.
Pörmentes enyhe klíma. Gyönyörű park- és sétá-
helyek. Villamos világítás, öt óriási tükörfürdő
900—8000 hkt. kőbortartalommal, folytonos víz-
csere; kád- és családtermékek; pokróczók és
pihenő területek. Zuhanyok.

Ivógymöd, lápfürdők, massage, villamoszás.
Szállodái a modern követelményeknek megfele-
lőleg a legnagyobb kényelemmel berendezve,
a fürdő helyiségekkel zárt folyosók által vannak
összekötve. **Olcsó szobaárak. Kiténő magyaros
konyha, tiszta borok** Czegléd Sándor pincéjéből.
Naponta háromszor téréne, sétahangversenyek,
tombola- és táncestélyek. Kirándulások. **Évad
május 1-től október 1-ig.** — Fűrdőorvos: Dr.
TERNER BÉLA. — Bérlet: CZEGLÉDI SÁN-
DOR. — Prospectusokat bérmentve küld az
igazgatóság. 10-1

Hangok a közönség köréből.

III. Köszönő írás Amerikából. 7-7
Másolat az eredetiből, szó szerinti fordításban.
W i l h e l m Ferencz. Neunkirchen,
Alsó Ausztria.

New York, 1898. május 18.

Jó uram!

1895. november 12-én reumatikus baj-
ban annyira megbetegedtem, hogy kényte-
len voltam ágyba feküdni. 8 hónapig feküd-
tem egy helyben, szinte mozdulatlanul; test-
súlyom visszaesett 170-ről 130-ra, bizonyosságul
ama borzasztó kínoknak, miket évek alatt
elcsenvednem kellett, csaknem minden gyó-
gyítási módot megkísérlettem, de mindezek
használatát folytán — villamos kenőcsök, tör-
rön, fürdők stb. s számtalan orvosi rendel-
vény dacára nem javult állapotom, úgy hogy
kezelő orvosom végre kijelentette, hogy
nem fogad el tőlem pénzt, mert az haszontalan
kiadás.

Ekkor találkoztam egy barátommal, ak
kelmondta, hogy a Wilhelm-féle an-
tireumatikus és antiartrikus

vértisztító tea csálhatatlan szer reu-
matikus bajokkal. Elmondtam kísérleteimet
mas szerrel és hogy kevés a reményem.
Ugy látszik, a sors intézte, hogy önmek irjak
és szívem hitte, hogy van még számomra se-
gítség. És meggyőződtem, hogy tényleg van.
Nem fejezhetem ki, mit szenvedtem az utolsó
3 évben, de most már semmi bajom és úgy ér-
zem magamat e percben, mint újszülött gyer-
mek, aki a világ kincsét sem adna W i l h e l m
antireumatikus és antiartri-
tikus vértisztító teájáért.

Kegyeskedjék uram, küldjön nekem
még 12 csomagot az ön csodás teájából.

Egészségben a legjobbat és hosszú éle-
tet kívánva önmek, maradok tisztelője

GORDAN M. JÓZSEF, 179. orchard stb.
New York, amerikai egyesül államok.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. MATEFF FERENCZ
Társ-szerkesztő BÁNFALVI LAJOS

Nékiölzhet ílen
házi gyógyszer!
Törvényesen bál, védője.

Egy család-
nál sehiányoz-
nak a

Biztos
és gyors
segítségét
nyújt a



„Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csakis a híres Feller-féle ELSA-FLUID mentette meg életemet; írja íj. Szabó H. István, Pakozd

páratlan csodás hatásu, egyszerű kipróbált FELLER-féle

ELSA-FLUID

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.)

„Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csakis a híres Feller-féle ELSA-FLUID mentette meg életemet; írja íj. Szabó H. István, Pakozd

„Rég meghal-
tam volna, ha
a Feller-féle
ELSA-
FLUIDOT
nem használ-
tam volna!
Neki köszön-
hetem életem-
met.” Így ír
1900 jan. 11-én
Rácz Zsig-
mond, Földcs.

„Mindenkinek legmegelő-
zőbb ajánlata a
FELLER-féle
Rebarbara Piulák
az „ELSA” védője.

Biztosan és fájdalom nél-
kül hatnak rossz emészté-
sénél, gyomromománál
székrekedésnél, férék-
nél, verségénységénél,
sárgalánál stb. beteg-
ségénél.

10-3

1 tekeres (6 doboz) használati utasítással együtt 4
kor. bérmentve.

Főraktárak Budapestben: Török József Király-utca
12. és Zoitán Béla N.-korona-u. 23. gyógyszerházakban.

Bámulatos
gyógyeredmények

„Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csakis a híres Feller-féle ELSA-FLUID mentette meg életemet; írja íj. Szabó H. István, Pakozd

„Rég meghal-
tam volna, ha
a Feller-féle
ELSA-
FLUIDOT
nem használ-
tam volna!
Neki köszön-
hetem életem-
met.” Így ír
1900 jan. 11-én
Rácz Zsig-
mond, Földcs.

1 tekeres (6 doboz) használati utasítással együtt 4
kor. bérmentve.
Főraktárak Budapestben: Török József Király-utca
12. és Zoitán Béla N.-korona-u. 23. gyógyszerházakban.

95 g. 1900.

Hirdetmény.

A város táljadonát képező Szé-
chenyi ligeti vendéglő a tanácsnek
4215/1900. sz. határozata folytán, a
f. évi május hó 21. napján d.
e. 9 órakor, alólírott hivatalos helyi-
ségében megtartandó nyilvános szó-
beli árverésen, az árverésnek közgyű-
lésileg leendő jóváhagyása napjától
1901. évi december hó 31-ig terjedő
időre a legtöbbet ígérőnek haszonberbe
ki fog adni. Mely árverésre azzal
hivom meg az érdeklődőket, hogy a
kikiáltási 800 korona évi béröss-
zegnek 10%, 80-át, koronát tartoz-
nak alólírott kezéhez az árverés meg-
kezdése előtt készpénzben, vagy elfo-

gadható magyar értékpapírban bánat-
pénzül letenni.

A részletes feltételek alólírott hi-
vatalában a hivatalos órák alatt meg-
tekintő.

2-1
Szentesen, 1900. május 13.

Novobáczky Győző,
gazd. tanácsnok.

Filigrán kézimunkát

új módszer szerint gyorsan és jutá-
nyosan elsajátíthat mindenki.
Beiratkozásokat a tanfolyamra el-
vállal egyelőre: **Stark Nándor**
könyvkereskedése, bővebbet a csütör-
töki hírlapokban.
Mély tisztelettel:
Fisbein Verona.
Filigrán kézimunka és Filigrán virág-
munka tanítónő.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsic comp.

Ezen hírneves háziaszer ellentálat az idő
megpróbálásának, mert már több mint
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzsolésként alkalmazatik kőszvényél,
csúznál, tagazagatásnál és meghűléseknél
és az orvosok által bedörzsolésekre is
mindig gyakrabban rendeltek. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-
Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer,
hanem igazi népszerű házi szer, melynek
egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. 1 ft. üvegkénti árban
majdnem minden gyógyszerházaban kőszlet-
ben van; fő raktár: Török József gyó-
gyszerház Budapestben. Bővebb tájékoztá-
sítást igen óvatossá legyünk, mert több kiseb-
bértékű utánzat van forgalomban.
Néki akar megkérődni, az
minden egyes üveget „Horgony”
védője és Richter cégjegyzés nél-
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társ, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállító.




Gummi

halhólyag
elsőrangú orvosi
tekintélyek sze-
rint a legmegbíz-
hatóbb és feltét-
lenül ártalmatlan
övszer urak és
hölgyek számára
Megrendeléseket
pontosan és disz-
krétén eszközöl:
KELETI J.
cs. és kir. szab.
orvos sebészeti
mű és kötőszer
gyáros
Budapest, IV.
Koronaherc. u. 17.
Alapított 1878.

Árak tucatanként eredeti parisi csomagolásban

gummi és halhólyag elsőrendű gyártmány	1.-	8.-	frtfg
Capottes americans (rövid)	2.-	5.-	frtfg
Suspensorium	0.80	3.-	"
Párisi női szivacska (Safety-Sponges)	2.-	6.-	"
Irrigator teljesen felszerelve	1.80	5.-	"
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Mexingia tanár szerint	1.80	2.50	"
"Diana" sv. szab. havibaj elleni k.	3.50	5.-	"
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)			

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 16-

A Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat bábocka-mindszenti szakaszirigazgatójától.

304/1900. szám.

Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat bábockamindszenti szakaszának védgátjain a lucerna-kaszálóknak és egyéb fűtermésnek ez évi november 1-ig terjedő használatát, — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban nyilvános árverés útján azonnali készpénz fizetés mellett, a helyszínén a legtöbbet ígérőknek a f. évi május hó 21, 22 és 23-ik napjain bizottságilag haszonbérbe fog adni.

Ugyanezen alkalommal készpénz fizetés mellett elárvereztetnek a védgáton elhelyezett száraz fűzrózsák csomónként, továbbá a 2—10 számú

örtelepeken levő fűz-, nyár- és fenyő-örfák négy vagy esetleg két öles részletekben is. A megvett rózsát és ölfát vevők a társulat területéről június 15-ig elszállítani kötelesek.

Az eladás sorrendje a következő:

1. Május 21-én, reggel 8 órakor az öcsöd-bábockai határnál kezdve a jaksoni örházig, délután az örháztól a teési magas partig.

2. Május 22-én reggel 9 órakor a Szegefű csárdánál kezdve a Kurcatoroki örházig, délután az örháztól a szegvár-szentesi határig.

3. Május 23-án reggel fél 9 órakor a szegvár-szentesi határtól kezdve a kucori 6. számú örházig, délután az örháztól a teési magas partig.

Szentes, 1900. május 11.

Schneider József,

3—1 h. igazgató, szakaszmérnök.

Van szerencsém a n. é. közönségnek saját találmányú

padló fénymázamat

ajánlani, mely több próba után kitűnőnek bizonyult, az olaj festéket ezzel ha bevonjuk, szilárd, tartós lesz és nem kopik, továbbá oly fényes lesz, mint a politúr. **Egy liter** ily fénymáz 25 □ métert főd be és 4 koronába kerül. Kívánatra a festést és annak fénymázolását személyesen is elvállalom, s hogy milyen lesz, azt egy deszkalapon mint mintát előre bemutatom, minden munkáltnak.

A n. é. közönség szives pártfogását kérvő,

tisztelettel:
3—3 **Pál János.**
Szentes, IV. t. 17 sz.



Legnagyobb, legjobb s leg-
régibb beszerzési forrás

kosárüvegek

(Demyolne) részére

Rényi Árpád

üvegyár és gőz-csiszoló

Zelestej, u. p. Remetelmező (Szatmárvármegye)
Bármely mennyiség azonnali szállítást.
Külföldre 1896-ban a mill. kiállítás-on.

BIKSZÁDI
árlappal
és ismertető
könyvecskével
bérmentve szolgál

A
KÜTKEZELŐSÉG
BIKSZÁD,
(Szatmárvármegye.)

A
Bikszádi
ásványos gyógyvizet,
mely egyedül a maga nemében, több
hírneves egyetemi orvostanár és hí-
rneves vidéki orvosok, hatásánál fogva fölébe helyezik a
külföldi és drága Selters és Gleichenbergi vizeknek. Gyó-
gyló hatása a **BIKSZÁDI** ásványos gyógyviznek kitű-
nően bevált idült és heveny légsóhurut, hangszálag hurut,
vérköpés ellen. Nagy konyhasó tartalmánál fogva vérháyas, tudó-
csücs hurutnál és kezdődő gümőkóránál, továbbá kitűnő eredményt
érték el a **BIKSZÁDI VIZ** alkalmazása által emésztésetlenség,
idült és heveny gyomorhurut, máj- és epehólyag bántalmánál, a
beleik renyhe működésénél, vesehomokban szenvedőkénél, görvély-
kóros daganatoknál, heveny és idült női bántalmaknál, mint speci-
ficum vált be.

Bikszádi víz bérlelője s a sztojka viz előárúsítói:

ALMER LAJOS ÉS KÁROLY

nagybányai lakosok.

A
Sztojka
ásványvizet

Tényleg annak gyógyhatása, a szigorú diéta betartásával: idült gyomor-bántalom, máj- és epehólyag, valamint epék bajoknál, nemkülönb. cukorbetegségnél alkalmazva, valóságos csodá-
kat művel, kitűnő hatása a SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ a légző-
szervek összes bántalmánál, valamint a női bajok és görvélykóros
bántalmaknál is. — A SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ dús szénsavtartalmá-
nál fogva, akár borral, akár gyümölcszörpével vegyítve, mint kellemes
üdítő ital pártját ritkítja. A SZTOJKAI ÁSVÁNYVIZ hosszas haszná-
lata az ép szervezetben elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivó-
vizet is pótálja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb
állás után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely
tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

Főraktár Eisler Lajos,
fűz. és csem.-ker. úrnál.

SZTOJKAI
árlappal
és ismertető
könyvecskével
bérmentve szolgál

A
FORRÁSKÉZELŐSÉG
SZTOJKAI,
Szolnok-Doboka m.

Postzó széjjelküldés csak magánosoknak.

Egy vég 3.10 m.	3 ft 80 kr. jő,	
hosszu, elegendő	3 + 10 > jő,	
1 férfi öltözetre	4 + 80 > jő,	valódi
csak	7 + 60 > ánom,	gyapja-
	10 + 70 > finom,	szövetből.
enyibe kerül.	12 + 50 > igen f.,	
	12 + 40 > angol,	
	12 + 45 > kung,	

Egy vég fekete szatmárvíz 10 ft.
Feltöltővetek mesterje 3 ft 25 kr. feljebb. Loden gyönyörű
szekében, egy vég 6 ft. 1 vég 9 ft 95 kr. Peruviana és Doakling,
állami, vasúti hivatalnok ruházatok és bírói talarpóztól, leg-
jobbabb kamparok és chivottok, valamint egyszerű-pozitívok,
péncsücsök és csendőrcsög számára stb., gyári áron küld a szállít-
ságról ismert

postázási
rakás **Kiesel Amhof, Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve. — Minták szállítás.
Figyelemre: A t. közönség különösen figyelmeztetik,
hogy a postzók ára, ha közvetlenül hozatik, sokkal olcsóbb,
mint ha azokat közvetlen útján vásárolják. A Kiesel Amhof Brünn
egy az összes szöveteket valóságos gyári áron küld a engedélyt
nem számít hozzá.

Hölgyek
részére
nélküüz-
hetetlen

A női szépség

Csodás,
gyors
hatású

elérésére, tökéletesítésére és fentartására
legkitűnőbb és legbiztosabb a

Margit Crème,

mely vegyíztala, sem higányt, sem ólmot nem tar-
talmaz, teljessen ártalmatlan, és zsírmentes.

Törvényesen védve

Ezen VILÁGHÍRŰ arckrémnek pár nap alatt el-
távolít szepit, májfoltot, pattanást, bőrtak-
(Miteser) és minden más bőrbajt. Kisimítja
a ráncokat, redőket, himlőhelyeket és az arcot
fehérre, simává és údává varázsolja.

Legkitűnőbb órszer a napés szél befolyása ellen.

Ára: kis tégely 50 kr, nagy tégely 1
ft. MARGIT HÖLGYPOR 80 kr, MAR-
GIT SZAPPAN 35 kr, MARGIT FOG-
PEP (ZAHNPASTA) 50 kr, MARGIT
ARCZVIZ 50 kr.

Postán utánvételre vagy apn. előzetes bekküldése után
küldi a kész író,

Földes Kelemen
gyógyszerész Árad.

Kapható minden gyógyszerertárban, drogua-
tüzletben és illatszert kereskedésben.

Hamisítók
bírállog
büdz-
tetnek

Legjobb
szépitő
szer.

3—2

Építetők figyelmébe.

A tavaszi építési évad beköszöntével felhívom az építetők szives figyelmét vízhatlan és tűzmentes saját gyártmányú

valódi aszfalt fedéllemezeimre,

melyek úgy olcsóságuknál fogva és az által, hogy könnyű súlyuk mellett az építkező jelentékeny megtakarítást eszközölhet alkalmazásuk által, a fedélszék gerendázatában, kiválóan alkalmasak úgy lakó, mint gazdasági és egyéb épületek fedésére, valamint ócska zsindeletetők befedésére.

Raktárban e kitűnő aszfalt fedéllemezek mindenkor bármily mennyiségben kaphatók és ezért különösen az építési vállalkozók figyelmét hívom fel e kitűnő fedőanyagra.

Ugyancsak nálam eladó egy teljes bolti állvány berendezés rőfös és fűszerüzletre. 3—3

KÁROLYI JÓZSEF.

Csongrádvármegye alispánjától.

4430. szám.

alisp. 1900.

Árlejtési hirdetmény.

Csongrádvármegye törvényhatósága több rendbeli törvényhatósági útnak műúttá lee dö kiépítését elhatározván, ezúttal a szentes-mindszent-kis-teleki thátósági közút 18 402—20 384 km. közti u. n. mindszei átkelési szakasza kerül építés alá, és pedig olyképen, hogy a jelzett útszakasz homokalappal ellátott félkocka kövel lesz kiépítve.

Az engedélyezett építési költség 92549 K. 13 fillért tesz ki.

Ezen munkálatoknak és pedig úgy a kiépítéshez szükséges anyagoknak előállítása és szállítása, valamint az építés végrehajtásának vállalati úton való biztosítása céljából 1900. évi május hó 31-én d. e. fél 11 órakor Szentesen, alulírott alispán hivatalában írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett, versenytárgyalás tartatik.

Felhivatnak ennél fogva pályázni óhajtok, hogy engedélyezett teljes költség összeg után számítandó 5 százalékos bántapénzzel ellátandó ajánlataikat a fentjelzett napon d. e. 10 óráig hozzám nyujtsák be, megjegyezve, hogy elkésve vagy távirati úton érkezett, valamint utóajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Pályázók ajánlataikat az általános feltételekben részletesen felsorolt munkacsoportokra külön-külön tartoznak benyujtani, megjegyezve, hogy a hazai, illetve helyi ipar és iparosok érdekeinek támogatása céljából a műútépítés esetleg munkacsoportonként adatik vállalatba, s hogy egyenlő értékű ajánlatok beérkezése esetén az egyes csoportoknál a szakpályázók ajánlatai a nem szakpályázókéi fölött előnyben fognak részesülni.

Amennyiben Csongrádvármegye községekben illetőséggel bíró kubikmunkások közvetlenül tesznek ajánlatot, csak 200 korona bántapénzt kötelesek ajánlatukhoz csatolni s ajánlatuk elfogadása esetén bántapénzüik kereseti kimutatásaik 10 százalékának visszatartásával egészítették ki.

Az ajánlatokban számmal és betűvel világosan kiteendő azon százalékok, amelynek elengedése, vagy felülfizetése mellett a pályázók a munkák teljesítését elvállalni hajlandók, nemkülönben azon körülmény is, hogy az illetők a vállalat alapjúl szolgáló összes kiírási műveletet teljesen ismerik s magukra nézve kötelezőknek elfogadják.

Az építésre vonatkozó kiírási művelet alólirott nál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kelt Szentesen, 1900. május hó 9-én.

DR. CSATO ZSIGMOND,
alispán.

DÉLI JÉG- és VISZONTBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

magyarországi osztyála

Budapest Váci-útca 20 sz., az Adria-biztosító-társaság házában.

Báró Podmaniczky Frigyes intéző.

Teljesen befizetett alaptőke 3.000.0000. korona.

Tartalékok 1.677.787. korona.

3—3

Ezen a cs. és kir. Adria biiztosító társulat védnöksége alatt megalakult társaság biiztosít különféle terményeket, jégkar ellen a legkedvezőbb feltételek és a legjutányosabb díjak mellett. Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosításokat készségesen adnak az „Adria biiztosító-társulat” összes vezér-, fő és kerületi ügynökei: Főügynökség Szentesen: Franki, Molnár és ifj. Vecsery F.

Legnagyobb nyeremény

Legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKÉ:

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

		Korona	
Kézpénzben fizetendő	1	jutalom	600000
	1	nyer. á	400000
	1	„	200000
	2	„	100000
	1	„	90000
	1	„	80000
	1	„	70000
	2	„	60000
	1	„	40000
	5	„	30000
	1	„	25000
	7	„	20000
	3	„	15000
	31	„	10000
	67	„	5000
	3	„	3000
	432	„	2000
	763	„	1000
	1238	„	500
	30	„	300
31700	„	200	
3900	„	100	
4900	„	100	
50	„	100	
3900	„	100	
2000	„	100	

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szab. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000 újból

PÉNZNYEREMÉNY jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek FELTÉTEL PÉNZNYEREMÉNYNYEL húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

egy nyolczad frt —.75 vagyis 1.50 korona
egy negyed „ 1.50 „ 3.— korona
egy fél „ 3.— „ 6.— korona
egy egész „ 6.— „ 12.— korona

UTÁNVÉT mellett, vagy az összeg ELŐZETES BEKÜLDÉSE ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre tekintettel arra, hogy a húzások f. é. május hó 17. és 18-án lesznek.

f. évi május hó 17-ig

ké rünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ.

BUDAPEST, V., Váci-körút 4/c.

Fiók: MUZEUM-KÖRÚT 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek; és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és T. sa uraknak Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget..... Kor. össz. | utánvételre kérom. | A nem tetsző törlendő. |
postán alványgyal küldöm.

Pontos cím:

Mindenütt kapható.



Elismert legjobb

Fogtisztító szer.

86—19

DEPSZER Károly fűszer-, csemege és festékárú üzletében frissfejtésű Dreher féle jégbehűtött sör nagy üvegekben 16 krajcárért kapható.

A m. kir. államvasútak gép- gyárának vezérügynöksége.

10—5

Budapest, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magyar királyi államvasútak gépgyárában készült gözcseplő készleteit, „Millenium“ legújabb szerkezetű: fűkaszálo-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit melyek főelőnyei: préselt acélemez-állvány, tégelyacél-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztíthatatlan szerkezet, továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasúttársaság resicai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3 1/2 és 4 lóerejű gözcseplő-készleteit. Sack-rendszerű, aczelöntésű ekefővel ellátott ekéit, „Bonni“-féle kéttengelyű eketalyigait, járványos cséplő-készleteit, szecslovakóit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Figyelmeztetés! Ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig bírt meghatalmazásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-e után kelt és általunk aláírt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessenek s ne hogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni ohajtának, hogy mindenkittől, aki nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni sziveskedjenek.

A Magy. Kir. Államvasútak Gépgyárának Vezérügynöksége.



THIERRY A.

mell- és gyomor-balzsamát

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsg.)

Csak ezzel a törvényes. bejegyzett védőjeggyel valódi!

LONDON.
Chief Office S. W.
48 Brixton Road.
Főraktárak:
Burmarr.
Angol India.
Agen Zágráb.
Algier.
Amsterdam.

H. Sanders, Ro-
kin 8.
Basel.
Szt. János gyógy-
tár, W. Kratz.
Belgrad.
Nikola A. Delini,
gyógytár Mihály
fejedelmhez,
Központi raktár
Szerbia részére.

Berlin, C.
Bologna.
Bruxelles.
Pharmacie Ch.
Delacroix & Co.
Budapest,
Török J.
Dr. Egger L. és J.
Cairo.

Cöln a. Rh.,
Noris.
Debrocen.
Eich, Luxemburg.
Schmidt P.,
gyógyász.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjeggyel van ellátva. Főülmulhatatlan szer minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.

Egy próbatéveg bérmentesen 1 korona 40 fillér.

Széljelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifoliakenőcse

(csodakenőcseknek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsrel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszűt, ujabbán pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbatéveg ly bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg

Óvakodjanak utáztatoktól és kerüljék az értéktelen, úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Cim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.

— Prospektus ingyenes és bérmentve. —

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utáztatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne. Kopen-
hága,
fabriken farma.
Milánó,
A. Bertoloni,
Malmö, Sevrigo,
Apol. Lejonet.
Nantes,
Pharmacie
C. Fredet,
Nápoly, Palermo.
Paris.
Pharmacie
frangaise, 1 & 3,
Place de la Re-
publique, Phar-
macie Deprey, 11
Rue des francs
Bourgeois.
Prága,
Róma,
Corso, Agenzia
del Policlinico.
Roubaix,
Pharmacie
F. Gerrath.
Sarajewó.
Szeged.
Temesvár.
Triestet Velence.
Vienne. Zürich.



Csak ezzel a törvényes. bejegyzett védőjeggyel valódi!

Tiszáninneni járás főszolgabírájától.

3275

—szám

1900.

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye Tiszáninneni járásához tartozó Tápé község jegyzői állására pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma:

1. 1100 korona készpénz fizetés.
2. Egy telek föld haszonélvezete.
3. Természetbeni lakás.
4. Anyakönyvi teendők végzéséért 160 korona tiszteletdíj.

Az 1883. évi I. t. c. 6. §-a értelmében felszerelt folyamodványok f. hó 18-ig nyújtandók be hivatalomhoz. Közszolgálatban állók kérvényeiket felsőbb hatóságaik útján tartoznak továbbíttatni.

Dorosmán, 1900. május hó 6. án.

Dr. Herglöz,

2—2

főszolgabíró.

Czakó Imre

Külső-Ecsér 2 szám alatt lévő, mintegy 40 hold szántó és kaszálója a rajta lévő épületekkel együtt, — valamint III. t. 297. számú háza — eladó. 3—3

Ertekezni lehet a tulajdonossal.

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyi Miniszter úr 24.366/899. szám. a. kelt magas rendelete folytán értesitem a szentesi járás tanügyi hatóságait, miszerint a 10—9

HYGIEIA pormentesítő vállalat,

illetve a

valódi amerikai DUSTLESS porölő anyag

kizárólagos eladási jogát a szentesi járás részére átvettem:

DOB RAY S Á N D O R, KERESKEDŐ.